



山东大学附属威海市立医院:

爱心义诊进工地 健康服务情暖一线建筑工人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 连宁燕

为深入开展党史学习教育,扎实推进威海市卫健委“我为群众办实事”重点民生台账中“关爱农民工健康”项目工作,切实做好高温下一线建筑工人的防暑降温工作,着力提高突发意外应急救护能力,有效保障建筑工人的安全与健康,7月22日上午,山东大学附属威海市立医院联合威海建设集团开展“我为群众办实事,医疗保健服务进工地”活动,组织医疗专家志愿者团队赴威海金线顶为中海·金线鼎项目工地的200多名工友进行健康宣讲、咨询和义诊,并送去无菌纱布、绷带、碘伏、棉签、藿香正气口服液、速效救心丸等常用物资和药品,以实际行动关怀奋战在高温下的一线工友们。

上午8:00,威海市立医院爱心义诊大巴驶向金线顶工地,专

家志愿者团队有条不紊地进行物资准备和场地布置,半个小时后,各科室一字排开,专家志愿者们身着统一服装就坐,等待工友们进行咨询问诊。威海市立医院组织统战科科长鞠毅介绍,结合工地施工特点,此次义诊选派创伤骨科、关节骨科、内科、外科、康复医学科、超声科等13个专业,17名专家免费为务工人员就血压、血糖、心电图、超声等项目进行全面检查,并现场给予治疗和健康宣教。

夏日炎炎,热浪滚滚,对于在室外作业的建筑工人来说,是一场不小的“烤”验,保障施工安全的情况下也要保障自身安全。在进行义诊的同时,结合实际情况,创伤骨科专家现场为工友们以及施工方安全员进行工地常见外伤预防应急处置培训,切实将健康送到工地上,实现“救”在身边。进行完培训后,孙晓伟医师又马不

停蹄地为在作业过程中不小心磕到腿的孔大姐看诊。经诊断后调整了大姐的治疗方案给出专业建议。孔大姐高兴地说:“腿受伤一个月了也不见好,一直肿痛,还纳闷怎么烤电这么久也不见好。今天送义诊进工地的活动,让我在不出工地、不请假的情况下,知道这腿应该怎么治疗了,实在是太方便了。”

医疗专家志愿者团队根据问诊工友具体的情况,细致解答各种疑问,针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案。工友们体力劳动大,很多工种如刮瓷、抹灰等需要长期仰头,很容易导致颈部慢性劳损,带来颈椎病。装卸建材、扛沙袋等工种对于腰部的活动量要求很大,容易导致腰椎病的发生。外部的碰撞、磕伤也尤为常见,当天的义诊活动中,专家们为看诊工友详细讲解各种日常注意事项,实地解决



一线建设者就医困难和盲目康复问题。

此次健康义诊活动的开展,让建筑工人在足不出工地的情况下,对自己的健康状况有所了解,同时还大大提升了他们的应急救

护技能,进一步提高了广大工友的防病意识。下一步,威海市立医院将加大健康义诊活动的力度,积极履行社会公益,将更好的医疗活动送到基层,为群众的健康保驾护航。

本报小记者走进实验室感受“神秘”质检工作

本报讯(记者 陈乃彰 通讯员 才洪冰 魏敏) 7月22日,威海市产品质量标准计量检验研究院、威海市食品药品检验检测研究院联合开展社会主义核心价值观宣传教育暨实验室开放活动,40多名齐鲁晚报小记者团参加了此次活动。小记者们分别参观了食品检验实验室、计量检验实验室、计量科普展厅、产品质量检验实验室,参加了弘扬社会主义核心价值观研学活动。

在食品检验实验室,在工作人员的讲解下,小记者们了解了食品检验流程、食品检验项目指标、常用的检验设备仪器等食品检验相关知识,工作人员还结合学生专业实际,为小记者进行了实验室安全知识宣讲,大家学习了实验室中潜在的危险因素、危险化学品的使用

与防护、实验室安全事故应急与救援措施等内容,提高了实验室安全意识。

在计量检验实验室,小记者先后参观了长度室、热学室、力学室、电学室、化学室、医检室等计量实验室,参观过程中,各专业工作室检定人员耐心细致为参观人员讲解了检测设备的具体用途、计量检测方法,进行了压力表、电子天平、电子秤等计量器具检定演示,并对参观人员提出的疑问和困惑进行了耐心解答,整个参观过程趣味十足。

在计量科普展厅,小记者们在讲解员的引导下,通过一件件文物模型、一幅幅照片,详细了解了古代计量的历史、现代计量的发展概况及未来计量的发展趋势。

在产品质量检验实验室,首先

参观了纺织检测室,工作人员向小记者们介绍了纺织和服装的分类,检验的项目,各种检测仪器的检测功能,检测的目的。随后参观了国家渔具检测中心,在钓鱼竿检测实验室,小记者们了解了威海市钓鱼竿的生产销售情况,各种钓鱼竿的特点和检验检测项目,在工作人员的指导下,小记者们带着浓厚的兴趣上手体验了各种钓鱼竿。

在会议室,小记者集中观看了社会主义核心价值观宣传片,该宣传片用12个微视频分别展示了核心价值观的富强、民主、文明、和谐等3个层面12项内容,具有很强的教育意义。随后,工作人员就视频内容与现场学生及家长开展互动,小记者们纷纷举手发言,表示要努力学习,长大要做一个对国家、社会有用的人。



农行威海温泉支行医保工作站揭牌仪式圆满举行

7月26日上午9时16分,中国农业银行威海温泉支行医保工作站揭牌仪式顺利举行。环翠区人民政府尹振山副区长、农行威海分行邵明刚副行长分别致辞,威海市医疗保险事业中心李凯主任、农行威海分行孔令军行长为医保工作站揭牌。

威海市医保局根据“医保经办下基层、服务群众上心头”的工作思路,探索建立“23451”医保经办服务管理体系,涵盖了医保服务大厅建设、业务经办方式、服务站点布局和经办服务模式等内容。此次成立的农行威海温泉支行医保工作站,就是以此为基础建设的惠民利民创新工程,通过农业银行的网点、客户便利,将医保经办服务链条延伸

到参保群众身边,切实化解“最需要医保经办服务的基层最缺乏医保经办服务”这一难题,打通服务群众“最后一公里”,是为群众办实事、办好事的创新举措。

得知威海市环翠区成为全市首批医保工作站试点的消息后,农行威海分行积极行动,强化支持,首批选定了温泉、张村两个营业网点作为具体经办行,全力践行“为群众办实事”。医保工作站首批开放了医保缴费、查询、备案等功能,后续将逐步丰富和完善,在银行网点就可以一站式办理医保业务,极大地节省了群众奔波往返时间。

作为全市唯一一家横跨城乡、点多面广的国有大型商业银

行,近年来,农行威海分行积极践行“立足三农,服务城乡”的初心使命,近3年累计投放贷款3.08亿元,全力支医疗、教育等智慧民生工程建设,此次农行威海温泉支行医保工作站正式揭牌成立,正是该行践行初心使命、展现责任担当,为群众办实事、办好事的有力见证。

下一步,农行威海分行将继续发挥资金实力雄厚、网点覆盖面广、科技手段先进、服务经验丰富等优势,在重大战略实施、智慧民生工程建设等领域加大支持力度,力争年底前实现环翠区辖内农行网点医保工作站设立全覆盖,为“精致城市、幸福威海”建设贡献农行力量。

(鞠玲玲)

“高质量成长股选股专家”邵卓再发新品 建信创新驱动正在发行中

近年来,TMT、医药、新能源等新兴成长领域涨幅可观,成为A股投资热门板块。WIND数据显示,截至7月7日,中证TMT、中证医药、中证新能源指数自2019年以来涨幅达79.03%、106.56%、230.71%,大幅跑赢上证综指同期

42.50%的表现。可观的收益也吸引了众多投资目光,但对于普通投资者,这些行业技术壁垒高、研究难度大,如何才能把握住投资行情?据了解,建信创新驱动混合基金(代码:011790)正在发行中,由建信基金“高质量成长股选股专家”邵

卓掌舵,为投资者聚焦优质赛道,精选创新好标的。

新产品拟任基金经理邵卓是一位实力出众的投资“好帮手”。邵卓是在上一轮牛市高点任职的基金经理之一,2015年3月和5月开始管理建信信息产业、建信创新中国,同年6月上证综指达到5178高点。

清华大学博士来荣成三中讲课

本报讯(记者 王震 通讯员 宋爱静)

近日,由威海市人社局和荣成人社局联合组织的“清华大学博士到荣成三中宣讲交流会”于荣成市第三中学报告厅举行。本次交流会上,清华大学暑期实践队威海支队面向荣成三中实验部同学,荣成一中、二中的部分优秀同学交流学习经验和方法,介绍化工专业和地球系统科学方面的学科开展和前沿成果。

美国阿拉斯加海产的保鲜指南与解冻攻略

美国阿拉斯加海产一直以其出众的品质、丰富的种类、鲜美的味道而广受赞誉,然而学会如何正确的储存以及解冻美国阿拉斯加海产品,能更好的品尝到海鲜的美味。美国阿拉斯加的海鲜在捕获上岸后几小时内

就被急速冷冻,通过冷

链运输出口世界各地。存放美国阿拉斯加海产品时,切记不要进行重复冷冻的步骤。食用前需提前24—36小时开始解冻,温度应保持在0℃—1.7℃之间,可保证海鲜的新鲜口味及优秀品质。